Le Match par Quatre

Qu’est-ce qu’un match par quatre ?

Vous étes une équipe de quatre joueurs, donc daigsp L'une des paires joue en Nord-Sud,
l'autre, en Est-Ouest a une autre table, joue @s@s donnes.

Au départ, il y a par exemple 6 donnes sur uneetabb sur l'autre. Les donnes sont battues. Une
fois les 6 donnes jouées, les deux tables échatganst étuis et jouent les donnes déja jouées par
leurs partenaires respectifs.

Chaque paire note ses résultats sur une feuilleadque.

A la fin de la premiére mi-temps, le résultat seda comparant les scores des deux paires, selon |
baréme des pointsM.P. (= « International Match Points », ou points EBLEaropean Bridge
League, ou WBF = World Bridge League).

Pour la deuxieme mi-temps, une des paires changadage avec ses partenaires (pour changer
d’adversaires), et I'on rejoue de nouvelles dormeeéa méme facon. Les calculs sont faits, et I'on
additionne les points IMP des deux mi-temps.

Un match se joue en 24, 28 ou 32 donnes, selorikah (pour les Interclubs) ou la série (pour les
matches par quatre du Comité).

Exemple :
Sur la feuille de gauche, vous avez joué en Nomi-Sur celle de droite, vos partenaires ont joué
en Est-Ouest (rajouter « Nous » et « Eux » pouegias erreurs).

N° | Contraf Joug Ré&. N$  EQ Nqus Eu N° Contrat |JRé8. NS EO Noup Eux
par (nous) (eux par (eux) | (nous)j
1 [1SA | N | = 90 0 0 1l 1sA | N| = 94 0 0
2 l4ac |E |1 50 10 2| 4cC E| = 420 10
3 |2p o | +1 140 1 3| 2P o = 110 1
4 [3sA [N | +3] 690 13 4 6SA | N| = 1440 13
5 | 4P s | = | se2g 10 5/ 3P s| +1 17p 10
6 |3SA | s | +1] 43d 1 6| 3SA| s| = 400 il
7 | 2P E | = 110 0 0 71 3T Nl -1 100 0 0
8 |2k |s |+1] 110 0 0 8| 1SA | N| +1 120 0 0
9 |4c |0 |+ 650 4 of 4pP* | s| -3 500 4
10| 2P E | +1 140 6 1p 4P El -1 10p 6
11| 4P N | +1] 450 1 1L 4P Nl = 420 il
12(3sA | s | = | 600 10 1p 2sA| s| +# 15p 14
TOTAL 32 | 24 TOTAL 32 24
Résultats du match d’exemple :
Donne 1: 90 pour Nord-Sud dans les 2 équipeséhasdtats s’annulent = 0.
Donne 2 : « Eux » ont chutév « Nous » I'avons réussi : 420 + 50 pour « Noes470.
Consulter le tableau : de 430 a 490 = 10 pouoks\b.
Donne 3: « Eux » ont réalisés + 1, « Nous » 4 =. La différence est de 30, soit 1 pour
« Eux ».
Donne 4 : « Nous » avons joué 3 SA + 3, soit 69Bux» ont demandé le chelem, soit 1440.
1440 — 690 = 750, soit 13 pour « Eux ».
Donne 5: « Nous » avons joué 4=, « Eux » ont joué 8 + 1. 620 — 170 = 450, soit 10 pour
« Nous ».
Donne 6 : « Nous » avons joué 3 SA + 1, « Eux AZFA30 — 400 = 30, soit 1 pour « Nous ».
Donne 7 : D ‘un c6té, « Eux » ont joués2=, soit 110 pour « Eux », de l'autre, « Eux » ont

joué 3& - 1, soit 100 pour « Nous ». 110 — 100 = 10 po&ux ». De 0 a 10, les
résultats s’annulent : 0 partout.
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Donne 8 : « Nous » avons joué 2+ 1, soit 110 pour « Nous ». « Eux » ont joué 1454 soit
120 pour « Eux ». 120 — 110 = 10. De 0 a 10 = @par

Donne 9: « Eux » ont jouévt + 1, soit 650 pour « Eux ». De I'autre coté, « Busnt joué 4
contrés — 3 non vulnérables, soit 500 pour « Nowgb9 — 500 = 150, soit 4 pour
« Nous ».

Donne 10: « Eux » ont jouéa2+ 1, 140 pour « Eux ». De l'autre c6té, « Nouyors joué 4
- 1, soit 100 pour « Eux ». 140 + 100 = 240, s@b@r « Eux ».

Donne 11: « Nous » avons jou@ 4+ 1, soit 450. « Eux » ont joués=, soit 420.
450 — 420 = 30 : 1 pour « Nous ».

Donne 12: « Nous » avons joué 3 SA =, soit 6(Bux » ont joué 2 SA + 1, soit 150.
600 — 150 = 450, soit 10 pour « Nous ».

Commentaires:

- Donnes 3. 6. 8 et 11 : L’'un des camps a faitlamée de mieux que l'autre. Cela ne rapporte que 0
ou 1 point. Bien s0r, il y a toujours intérét aréaiune levée de mieux, mais
uniquement si cela ne met pas le contrat en dahgegain est trop faible pour
risquer la chute.

- Voyez la Donne 2 : Les Est-Ouest one 4 jouer. Sur la feuille de gauche, le déclarachaté,
sur celle de droite, il a réussi son contrat. Latelrapporte 10 points : il vaut mieux
assurer le contrat. Vous avez vos 10 levées : prese

- Donne 4 : Les deux camps ont réussi le petit&hemais I'un I'a demandé, l'autre pas. Soit une
différence de 13 points.

- Donnes 5 et 12 : L'un des camps a demandé lameatiautre pas. La différence est de 10. Il faut
demander les manches tendues, surtout vulnérabése s’il y a un léger risque. De
méme pour les Chelems.

- Revers de la médaille : Donne 10. L'un des caegbsesté « sagement » a 2l'autre a demandé
4 et a chuté. 6 points pour le camp « sage ». Baiement 6, en contrepartie des 10
gue cela aurait rapporté si la manche avait étgsiéu

- Donnes 7 et 9: L'un des camps a défendu. Sdiotme 7, la défense a# donne égalité (la
différence est de 10). Pas la peine de défendreecane partielle.

- Sur la Donne 9, défendre a#4 contrés moins 3 (a vulnérabilité favorable) rappat points.
Heureusement qu’il n’a chuté que de 3. Il y avaitisque (moins 4 = 800).

Donc : - Les manches et les chelems tendus, swidnérables, sont a risquer.
- Ne défendez pas contre des partielles.
- Assurez votre contrat, pas la peine de chergherlevée de mieux si cela vous fait
risquer la chute.

Score de la premiere mi-temps : 32 pour « Noughpadr « Eux ».
Une deuxiéme mi-temps est jouée : 28 pour « No@9 pour « Eux ».

Score final :  « Nous »: 32 + 28 = 60.
« Eux » 24 + 28 =52

Différence : 60 — 52 = 8.

Voir le baréme des points de victoire pour 24 dsnne
De 4 a9 : « Nous » gagnons 16 — 14.



